
Projekt ze šuplíku 1934

PROTOKOL sepsaný dne 7. dubna 1934 v právnické fakultě Masarykovy university v Brně 

Soutěžní návrhy byly zkoumány a podrobeny kritice s hlediska, jež si porota nejprve stanovila jako zásadní názor 
pro jednotné posuzování projektů. 
Jsou to tyto zásady:

A) Vzrůst počtu obyvatel
  ... porota je přesvědčena, že vzrůst obyvatelstva nebude větší než dosavadní průměrný vzrůst od roku 1880 
do roku 1932. Podle toho by mělo Brno v roce 1950 maximálně 330.000, v roce 1980 asi 420.000 a v roce 2000
asi 500.000 obyvatel.

B) Regulace a zastavění města
  Hlavní účel soutěže jest podle podmínek vypsání získati takové řešení, jež by uvedlo železniční projekt
do všech důsledků v soulad s účelnou regulací města. Konečné železniční řešení musí býti tak upraveno, aby
nerušilo rozšiřování města a navržená regulace byla uskutečnitelná i v tom případě, kdyby hospodářské a dopravní 
poměry nepřipustily přeložení hlavního osobního nádraží v době 15 – 50 let. Tento požadavek jest nutný, neboť
v žádném případě nesmí dojít k neúčelnému regulačnímu torsu tím, kdyby se nádraží v dohledné době nepřeložilo.
Porota pokládá za účelné a prozíravé počítati jen s postupným organickým včleněním nového průmyslu do útvaru 
města, případně s přemístěním nynějších závodů do jižní a jihovýchodní části města.

C) Řešení železniční
  Rozměry a disposice dnešního hlavního osobního nádraží nejsou postačující pro zdárný rozvoj města. Je tudíž 
pravděpodobné, že vývoj města si vynutí přemístění osobního nádraží – jak konstatovala již porota, která posuzovala
soutěžné projekty v roce 1928. 
Plocha budoucího osobního nádraží je dána rozsahem a druhem výpravy a dopravy osob, rychlozboží a pošty.

D) Komunikační a dopravní síť
  Nynější síť elektrických drah plně vyhovuje veřejným dopravním potřebám. Pro budoucnost stačí pro zachování
základní kostry prodlužovati dle potřeby některé trati ve směru od středu města.
Uvnitř města bude nutno uvažovati o postupném odstranění elektrické dráhy z ulic:
Dominikánské, Zámečnické, Kobližné, Rašínovy a Masarykovy.
Předměstské autobusy mají umožňovati dopravní spojení venkovskému obyvatelstvu
s městem, zejména v oblastech, kde není železnice. Aby okolí hlavního nádraží nebylo
překrveno, nutno žádati, aby se v Brně vytvořilo pro různé směry více autobusových
stanovišť v oblastech komunikačně nezatížených. 

E) Hospodářské a jiné náměty
  Město Brno jako zeměpisný střed státu má velký komunikační a vojenský význam. 
Pro svoji ústřední polohu je předurčeno pro postupné vybudování velkého obchodního, 
dopravního, jakož i částečně správního střediska.
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